

# 用电纠纷殃及居民,家属院停水1个月 140余户居民公厕提水吃

本报讯(记者 谷爽漪)“家属院停水1个月了,140多户居民要到几百米外的一座公厕提水吃。”11月12日,新市区建行家属院的居民李先生向本报记者反映。

## ▲事由:用电纠纷殃及居民用水

当天上午,记者来到位于淇滨大道的市建行家属院采访,此时几位居民正用水桶或塑料壶往家里提水。一位60多岁的大妈端着满满一锅水吃力地走进院门,几个年轻的邻居马上迎上去把大妈手里的锅接下来。

居民们对记者说,家属院从上个月的10号就停水了,到现在也没有恢复供水,据说是有人关掉了家属院的供水阀门。记者在现场看到,家属院的供水总阀门紧挨着一幢临街商业楼,据说这幢商业楼原属市建行所有,后来卖给了一家公司,最近这家公司与市建行发生用电纠纷,就关闭了家属院的供水阀门,原因是这家公司称拥有该商业楼及土地的所有权。

有权要求家属院的供水管道改造。居民多次与该公司协商,但至今没有取得满意的结果。

## ▲律师:关闭供水阀门不合法

那么,这家公司是否有权以供水管道改造为由关闭家属院的供水阀门呢?记者咨询了

河南国基律师事务所的陈奎律师。陈律师表示,依据《民法通则》相邻权的规定,家属院有权合理利用该商业楼的部分不动产。陈律师进一步解释说,相邻权是指不动产的所有人或使用人在处理相邻关系时所享有的权利,相邻不动产的所有人和使用人,任何一方为合理行使其所有权或使用权

时,有权要求对方提供便利或接受一定的限制。《物权法》第八十六条则明确规定,不动产权利人应当为相邻权利人的用水、排水提供必要的便利。

## ▲供水公司:拟用消防车为居民送水

当日,市自来水公司工作人员告诉记者,此前已有居民

向他们反映过此事,他们也曾与这家公司协商过,但是没有取得满意的结果。为了恢复供水,市自来水公司希望这家公司同意供水管道从商业楼下通过,否则就只能在家属院西侧另接一条供水管道。目前他们正在与市消防支队协商,希望借用消防车辆为居民送水,尽量保证居民的基本用水需求。



## 考老师

11月11日,市技工学校的青年教师在进行绘图考试。

当天,该校举办首届青年教师绘图大赛,40多位一线青年教师展示了自己的绘图技能。 记者 李国庆 摄

## ·街谈巷议·

### 如此涨价太荒唐

卫珩

前段时间,笔者到新区商业步行街一家小店里吃麻辣烫时,被告知饭价涨了,麻辣烫由原来3.50元一份,涨到现在4元一份。眼下“涨”声一片,本来见怪不怪,笔者随口问了一句“怎么又涨了”,谁知店主竟然回答:“以前卖三块五时,每次都要找5毛零钱,麻烦,干脆涨到4块,省得找零钱了。”我愣住了——嫌找零钱麻烦就涨价,这理由也太荒唐了。如此,把三块五改成三块,不是也可以省去找零的麻烦吗?

在眼下一片“涨”声中,类似的小饭馆涨价倒也无厚非,成本上涨了,饭价不涨也不行。只是这家饭馆涨价的理由太“另类”,其中更透着一种随意性。

现在是市场经济的年代,一种商品的价格涨不涨,涨多少,理应由市场说了算,肯定不会取决于找零麻烦不麻烦。

此外,商品涨价是一个非常严肃的问题,除了市场调节外,还有一套非常严格的程序,要经过物价等部门审批。再者,市场经济并不是简单的“自由经济”,而自有其规律。如果以这么一个荒唐的理由把价格涨上去,不仅让人难以接受,日后还可能被经济规律所淘汰,因为消费者永远不会接受非理性的商品价格,更不会接受如此荒唐的涨价理由。

# 新区增设百个分类果皮箱

## 环卫部门呼吁市民正确使用

本报讯(记者 卫珩)11日记者从市环卫处了解到,100个可分类回收垃圾的果皮箱日前在新区投入使用,环卫部门呼吁市民进一步提高环保意识,正确使用这种新式分

类果皮箱。当天,市环卫处的工作人员告诉记者,这种可以分类回收垃圾的果皮箱,比以前的垃圾桶更环保,更利于对垃圾进行处理。新区此次新增、更换

了100个分类果皮箱。回收垃圾随便扔,这种分类果皮箱也就失去了作用。”

“这种果皮箱更利于垃圾回收和处理。”市民王女士说,“但分类果皮箱要真正起到作用,还要依靠大家正确使用,如果不管什么可回收和不可

回收垃圾随便扔,这种分类果皮箱也就失去了作用。”

市环卫处的工作人员还告诉记者,这种分类果皮箱的造价较高,希望市民使它真正发挥作用。

# 死者亲人争要赔偿金 法官诉前调解化纠纷

本报讯 近日,山城区区人民法院充分发挥诉前调解职能,成功化解一起因争要死亡赔偿金而一度剑拔弩张的“家庭战争”。

2007年3月,王某因公死亡,所在单位与王妻李某及王某父亲共同商议赔偿款共计29万元。谁知赔偿款尚未拿到手,李某与王某父母便因赔偿

款的归属问题吵闹起来。李某认为自己自己是死者的妻子,且与王某育有子女,因此赔偿款应全部归自己和孩子所有。王某父母则认为,儿子王某的死,最受伤的莫过于父母,他们含辛茹苦把王某养大,王某尚未尽赡养义务便死亡,赔偿款理应归其父母所有。双方为此争论不休。于是,王某生前所

在单位为防止一次性不能解决赔偿事宜,要求双方先解决赔偿归属问题后,再付赔偿款。最终,李某与公公、婆婆诉至法院。

法庭问明情况后,决定采取“背靠背诉前调解”的方式化解双方矛盾,让双方进行换位思考,去体谅对方的痛苦。最终,李某惭愧地说:“如果不

是父母生养了儿女,我又哪来的丈夫。我不会因为这些钱再伤害父母的心了。”王某的父母也表示,儿子没了,还有孙子要抚养,儿媳还要独自承担抚育孙子的责任,要赔偿金也是为了孙子的将来着想,我们不能让死去的儿子死不瞑目。最终双方将赔偿款进行了合理分配。(马保军)

# 诬指民警偷窃“小灵通”

## 搞传销被逮欲搅浑水,被“执法录像”戳穿谎言

本报讯(首席记者 柯其其)11月10日深夜,山城警方在辖区例行检查时,一传销者投诉民警在办案过程中拿走了他的“小灵通”,引起警方高度重视,但此前警方拍摄的现场画面却显示,这名传销者所言之事纯属子虚乌有。

10日晚9时许,山城公安

分局火车站派出所民警在对辖区汤河街一民宅检查时,发现屋内有一个传销团伙,随即将所有人员带回派出所进行讯问。在派出所里,来自四川的传销人员刘某向所长投诉,他放在出租屋窗台上的一部“小灵通”不见了,并坚称是被警察拿走的。

所长对此事非常重视,马上找来办案民警询问此事,但办案民警称根本没见过什么“小灵通”。为了证明自身清白,民警把在办案现场拍摄的录像画面当着刘某的面播放了一遍。画面自始至终记录了现场办案的全过程,清楚显示当时窗台上根本没有“小灵

通”。看罢,刘某傻了眼,进而又谎称自己记错了,并从身上掏出了那部谎称被警方拿走的“小灵通”。

据悉,今年6月,山城警方配备了数码摄像机,开始对民警执法进行全程拍摄,使执法更加透明化。(线索提供:山宣)

## 百姓热线

3313880

3892281(移动短信 0.1元/条)  
113929(小灵通短信 0.08元/条)  
Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

## 热线反映

### 超市噪声扰民!

11月9日山城区杨先生来电反映:山城区长途汽车站对面的百姓量贩,早晚不停播放音乐,音量很大,影响周围居民正常休息。胡先生希望该超市考虑一下周围居民的感受,把音响音量调小一些。

记者 刘善新

### 装部电话恁难?

11月11日新区史女士来电反映:今年5月她入住三和佳苑后,家里始终不能安装电话,电脑也无法上网,而网通公司的答复是该小区的接入端口数量不足,增加端口需要上级批准。

记者从该小区物业管理公司了解到,小区三期开发的6栋住宅楼,目前都面临着装电话难的问题。

记者 陈志付

## “问题路灯”亮了!

11月9日新区李先生来电反映:新区淮西路段半月前刚换的新型节能路灯,有多盏不亮,夜晚这一段路光线很暗,出行不便,希望有关部门尽快维修。

市路灯管理工程公司11月12日回复:该路段部分路灯不亮,是由于部分电缆老化所致。经过快速抢修,目前“问题路灯”已全部修好。

记者 刘善新

## 好保安拾金不昧 新手机失而复得

农发行鹤壁支行 赵志刚

市保安服务公司驻农发行鹤壁支行岗点的保安队员们,不仅为我们提供了优质的安全服务,其良好的职业素质也给我们留下了深刻印象。就拿丢失手机这件事情来说吧,我要衷心感谢好保安靳艳楠。

9月26日9时,我发现新买的手机丢失后,急忙赶到单位寻找。这时,保安靳艳楠正在执勤,我问她昨晚执勤时是否见到过一个盒子,里面有一部新手机。靳艳楠听罢,笑着叫来保安队长冯松涛,把我丢失的手机还给了我。

原来,昨晚6点多,靳艳楠巡逻时在大厅台阶上发现了一个盒子,她打开一看,里面是一部崭新的手机。当时天色已晚,员工都已经下班。她想起我曾在门口出现过,就想跟我联系,但没有找到我的电话号码。没办法,她给队长冯松涛打电话说明了情况,并一直在现场等到深夜12点多,也没有见有失主来找。

第二天,当我说出丢失手机的型号、颜色等情况后,她核对无误,就把手机还给了我。靳艳楠拾金不昧的精神值得我们学习,有这样的好保安,我们感到安全!

我最喜爱的优秀保安员征文  
投稿邮箱:淇滨大道197号  
市保安服务公司  
联系人:张建军  
电话:13939206566  
电子信箱:hb2060@126.com